


NUCLEÓTIDOS DE LA ADENINA: ATP 

Ácido fosfórico 



Son moléculas transportadoras de energía. 

La energía que se necesita para las reacciones 

endergónicas se obtiene de la hidrólisis del ATP. 

Cuando las reacciones son exergónicas, la 

energía se emplea en la formación de ATP. 

ATP ADP 

Desfosforilación 

Fosforilación 

Además del ATP y el ADP también 

existen los nucleótidos de guanina 

GTP y GDP con función similar. 

NUCLEÓTIDOS DE LA ADENINA: ATP 



NUCLEÓTIDOS DE LA ADENINA: AMPc 

3´ 

5´ 

Es un nucleótido de adenina 

cuyo ácido fosfórico está 

esterificado con los carbonos 

3’ y 5’ de la ribosa. 



FORMACIÓN Y FUNCIÓN DEL AMPc 
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NUCLEÓTIDOS COENZIMÁTICOS 

NUCLEÓTIDOS DE FLAVINA 

NUCLEÓTIDOS DE PIRIDINA 

FLAVINA 

 (base 

nitrogenada) 

RIBITOL 

(pentosa) 
+ RIBOFLAVINA 

(nucleósido) 

FMN 
(flavín-mononucleótido) 

FOSFATO + 

FAD 
(flavín-adenín-dinucleótido) 

AMP + 

NUCLEÓTIDO DE 

NICOTINAMIDA + 
NUCLEÓTIDO 

DE ADENINA 

NAD 
(nicotín-adenín 

-dinucleótido) 
+ FOSFATO 

NADP 
(nicotín-adenín 

-dinucleótido 

fosfato) 

COENZIMA A 

-mercaptoetilamina Ácido pantoténico ADP 



FAD/FADH2  (nucleótico enzimático) 



NUCLEÓTIDOS COENZIMÁTICOS: NAD+/NADP+  

X es un H en el NAD+ y un 
grupo fosfato en el NADP+  



NAD+/NADH  (nucleótico enzimático) 





dATP  (NUCLEÓTIDO DE LA ADENINA) 



Igual que el ATP, es un transportador de energía 

CTP  (NUCLEÓTIDO DE LA CITOSINA) 



dCTP  (NUCLEÓTIDO DE LA CITOSINA) 



Igual que el ATP, es un transportador de energía 

GTP  (NUCLEÓTIDO DE LA GUANINA) 



dGTP  (NUCLEÓTIDO DE LA GUANINA) 



Igual que el ATP, es un transportador de energía 

UTP  (NUCLEÓTIDO DE LA URACILO) 



dTTP  (NUCLEÓTIDO DE LA TIMINA) 




